

5.3 UNOS POTPOLJA

U editor **Polje 996/997** podatke unosimo pod tri jezička:

- Pod prvi jezičak unosimo podatke koji su dovoljni za inventarisanje većeg dela građe. Kada otvorimo editor, uvek se otvara taj prikaz.
- Podaci, koji se odnose isključivo na serijske publikacije, nalaze se pod trećim jezičkom.
- Potpolja, koja ređe ispunjavamo, nalaze se pod drugim jezičkom.

Postupak

1. U klasi **Polje 996/997** potražimo i izaberemo polje 996/997.
Polje 996/997 možemo izabrati i u relacijama klase **Građa**.
2. Izaberemo metodu **Objekt / Uredi**.
Otvara se editor **Polje 996/997**.
3. Unosimo podatke (v. pogl. 5.3.1).
4. Kliknemo jezičak **e, g, h, i, s, w, 4, 5** i unesemo podatke (v. pogl. 5.3.2).
5. Kliknemo jezičak **j, k, l, m** i unesemo podatke (v. pogl. 5.3.3).



Savet:

Ako za serijsku publikaciju odredimo **model izlaženja** i beležimo dotok u **kontroli dotoka**, nije potrebno unositi podatke pod taj jezičak, jer se oni ispunjavaju programski.

6. Pohranimo podatke.



Upozorenje:

*Ako smo uneli inventarski broj i datum inventarisanja, polje 996 dodaje se u klasu **Prinove**.*

5.3.1 Indikator, signatura, inventarski broj

Podatke upisujemo u editor **Polje 996/997** pod jezičkom **I1, I2, c, d, f, o, p, q, t, u, 9, n, r** (v. pogl. 5.3).

Možemo uneti sledeće podatke: oznaka primerka, signatura, inventarski broj i datum inventarisanja, stepen dostupnosti, status i datum statusa, ograničenje dostupnosti, broj za pozajmicu, napomene o stanju fonda i inventarske napomene (v. priručnik *COMARC/H Format*).

Kod monografskih publikacija podrazumevana vrednost indikatora poveza je *Nedefinisan* i tu vrednost ne menjamo. Kod serijskih publikacija

podrazumevana vrednost indikatora je *Nepovezane sveske*. Vrednost indikatora poveza možemo da menjamo metodom **Objekt / Poveži sveske** ili **Objekt / Razveži sveske** (v. pogl. 9.5).

Za indikator postavke možemo izabrati vrednost iz padajućeg spiska.



Upozorenje:

Podrazumevana vrednost indikatora postavke određena je u inicijalizacionoj datoteci.

U inicijalizacionoj datoteci parametri se mogu podesiti tako da se indikator postavke odredi u odnosu na ispunjen element d\u – UDK slobodan pristup.

Kada dodamo jedinicu u komplet, eventualno ručno upisana oznaka primerka se briše i ne može se više ručno uređivati; programski se određuje oznaka jedinice kompleta.

Elemente signature unosimo u odnosu na vrednost indikatora postavke.



Upozorenje:

Ako koristimo segmente COBISS3/Nabavka i COBISS3/Serijske publikacije, oznaka podlokacije i interna oznaka preuzimaju se iz stavke nabavnog dokumenta.



Upozorenje:

Promenjena podlokacija u polju 997 preneće se u model izlaženja (kod neprimljenih brojeva) i u stavku narudžbine, ako u delu prozora s relacijama postoje model i stavka.



Savet:

Ako za inventarisanje primeraka koristimo metodu **Objekt / Inventariši**, s obzirom na vrednost indikatora postavke, u element signature d\ a prenose se podaci iz potpolja 700ab ili 710a, a u element d\ 5 podaci iz potpolja 200ahi. Ako nisu ispunjena polja 700 i 710, u element d\ a prenose se podaci iz potpolja 200ahi. Podatke adekvatno sređujemo.

Program nudi i numerator inventarskih brojeva, numerator brojeva za pozajmicu i numerator tekućih brojeva. Iz padajućih spiskova možemo izabrati druge numeratore.

Inventarski broj, tekući broj i broj za pozajmicu možemo upisati sami ili ih određujemo preko numeratora koje biramo iz padajućih spiskova (v. pogl. 13.2).



Savet:

U inicijalizacionoj datoteci parametri se mogu podesiti tako da se inventarski broj i tekući broj u signaturi određuju programski kada kliknemo dugme **Odredi brojeve**.

Prilikom određivanja inventarskog broja preko numeratora, datum inventarisanja beleži se programski.

Inventarski brojevi se ne mogu odrediti ako je vrednost statusa *naručeno*.

Ako se inventarski broj u polju 996/997 odredi iz prvog ili CIP zapisa (001a=i,p) bibliografske podatke treba dopuniti.



Upozorenje:

Ako polje 996/997 dodamo sami, kod "Status (q)" podrazumevano se postavlja vrednost 2 – u obradi (programsko podešavanje). Ako nam taj status ne odgovara, odnosno ako ne želimo da je kod dodavanja novog polja 996/997 status već određen, kreiramo predložak za dodavanje polja 996/997 u koji, u polje za unos kod "Status (q)", ne upisujemo nijednu vrednost, a zatim predložak upotrebimo.

Ako želimo da primeci iste publikacije (u okviru odeljenja) imaju iste tekuće brojeve, u numeratoru tekućih brojeva treba odrediti oblik označavanja duplikata. Na taj način se, prilikom kopiranja, u poljima 996/997 preuzima isti tekući broj, a programski se predlaže podatak za duplikat. Ako u numeratoru nema podatka o duplikatu, prilikom kopiranja podataka u polja 996/997 uvek se određuje novi tekući broj.



Upozorenje:

Ako biblioteka koristi kombinovanu postavku, potrebno je podešavanje u inicijalizacionoj datoteci. Postoji mogućnost da kombinovanu postavku koriste pojedina odeljenja biblioteke.



Upozorenje:

Ako je izabran numerator brojeva za pozajmicu, u kontroli dotoka serijskih publikacija brojevi za pozajmicu određuju se programski prilikom prijema građe.



Upozorenje:

Ako koristimo segmente COBISS3/Nabavka i COBISS3/Serijske publikacije, a u inicijalizacionoj datoteci je podešen stepen dostupnosti po pojedinim odeljenjima, podatak iz inicijalizacione datoteke za pojedino odeljenje predstavlja podrazumevanu vrednost.

Za unos podataka o nabavci kliknemo dugme **Pod. o nabav.**

U editor **Polje 996/997 – podaci o nabavci** unosimo podatke o nabavci (v. pogl. 5.3.4).

Za sređivanje zbirnih podataka o fondu kliknemo dugme **Polje 998**.

U editoru **Polje 998** dopunimo zbirne podatke o fondu serijske publikacije (v. pogl. 4.2).

5.3.2 Preusmeravanje, opšti podaci o fondu, naslov, obim jedinice, povež, svrha nabavke, finansijer, vrsta obrade

Podatke upisujemo u editor **Polje 996/997** nakon klika na jezičak **e, g, h, i, s, w, 4, 5** (v. pogl. 5.3).

Možemo uneti sledeće podatke: preusmeravanje građe, opšti podaci o fondu, naslov jedinice, obim jedinice, povež, svrha nabavke, finansijer i vrsta obrade (v. priručnik *COMARC/H Format*).

Svrhu nabavke i finansijera po pravilu unosimo u postupku nabavke. Vrednosti možemo menjati.



Upozorenje:

Iz segmenta COBISS3/Nabavka, odnosno COBISS3/Serijske publikacije, zapisuju se podaci o finansijerima, pošto je zabeleženo plaćanje računa.

5.3.3 Identifikacioni podaci za serijske publikacije

Podatke upisujemo u editor **Polje 996/997** nakon klika na jezičak **j, k, l, m** (v. pogl. 5.3).

Unosimo podatke o numerisanju i godini izlaženja serijske publikacije (postupak je opisan u priručniku *COMARC/H Format*).



Savet:

Ako smo pripremili model izlaženja serijske publikacije i beležimo prijem u kontroli dotoka, podatke ne unosimo (prilikom sređivanja modela izlaženja, podaci se prenose u potpolja j, k, l, m; u kontroli dotoka, prijem se beleži u potpoljima m).

Kod "Datum otpisa godišta" unosimo datum na osnovu kojeg ćemo lakše naći publikacije za otpis.



Savet:

Ako smo u polje 998 uneli podatak o periodu čuvanja publikacije, na osnovu tog podatka i datuma inventarisanja, programski se određuje datum otpisa, kada odredimo inventarski broj dugmetom **Odredi brojeve**.

Mogućnosti ...

U cilju pojednostavljivanja beleženja dotoka u poljima 997, koja smo sami dodali, možemo da pripremimo model izlaženja i preko njega beležimo dotok (v. pogl. 9.2.1).

5.3.4 Podaci o nabavci

Podatke upisujemo u editor **Polje 996/997 – podaci o nabavci**, koji se otvara kada u editoru **Polje 996/997 / I1, I2, c, d, f, o, p, q, t, u, 9, n, r** kliknemo dugme **Pod. o nabav.**

Možemo uneti podatke o načinu nabavke (v), o narudžbenici (x), prijemu (y), reklamaciji (z), predračunu (0) i računu (1), dobavljaču (2), ceni (3), internom broju (7), adresaru za poklon ili razmenu (8) (postupak je opisan u priručniku *COMARC/H Format*).

Podatke o nabavci možemo uneti i u prozor **Podaci o nabavci** koji se otvara nakon klika na dugme **Podaci o nabavci**. Podatke samo treba uneti, a pravilno označavanje potpolja i elemenata prema COMARC/H formatu programski je podržano.



Upozorenje:

Kod "Odbijeni deo ulaz. PDV-a (%)" programski se upisuje odbijeni deo ulaznog PDV-a u procentima, koji je upisan u podatke o domaćoj biblioteci. Uvažava se kod programskog izračunavanja iznosa PDV-a i posledično kod izračunavanja cene primerka.

Prilikom ažuriranja podataka o ceni, računu, internom računu i finansijeru u polju 996, pokazuju se postojeći podaci koje novi podaci prekrivaju. Na taj način je obezbeđeno da monografska publikacija ima samo jedan podatak o računu (1), ceni (3), finansijeru (4) i internom broju (7). Za polje 997 važi da se prilikom unosa podataka potpolja uvek dodaju.



Upozorenje:

Podatke o nabavci, koji su nastali programski, nema smisla popravljati.

Mogućnosti ...

Podatke o nabavci možemo uneti i tako što u klasi **Polje 996/997 – podaci o nabavci** potražimo i izaberemo polje 996/997 te izaberemo metodu **Objekt / Uredi**.